



**GRADSKA KNJIŽNICA**  
**» Ivan Goran Kovačić »**  
Ljudevita Šestića 1  
47000 Karlovac  
tel. 047/412-377  
OIB 41231362351  
e-mail: [maticna@gkka.hr](mailto:maticna@gkka.hr)  
<http://www.gkka.hr>

ŽUPANIJSKA MATIČNA SLUŽBA  
Karlovac, 14. 2. 2022.  
Ur. broj: 56 / 22

Ministarstvo kulture i medija Republike Hrvatske  
Sektor za arhivsku, knjižničnu i muzejsku djelatnost  
Načelnica sektora Jelena Glavić-Perčin  
Runjaninova 2  
10 000 Zagreb

**PREDMET: Izvješće o radu Matične službe Karlovačke županije za 2021. godinu**

Gradska knjižnica "Ivan Goran Kovačić" Karlovac matična je knjižnica za školske i narodne knjižnice Karlovačke županije. Poslovi matične djelatnosti definirani su Pravilnikom o matičnoj djelatnosti i sustavu matičnih knjižnica u Republici Hrvatskoj (NN 81/21). Osnovna zadaća matične djelatnosti je obavljanje stručnog nadzora nad radom knjižnica te pružanje stručne pomoći vezane uz osnivanje i prestanak rada knjižnica i planiranje i unaprjeđivanje djelatnosti knjižnica i njihova međusobnog povezivanja i uključivanja u jedinstven knjižnični sustav Republike Hrvatske. Osnovni zadatak županijske matične razvojne službe je unapređivanje i sustavno razvijanje knjižnične djelatnosti i knjižnica na području svoje nadležnosti kroz nadziranje obavljanja knjižnične djelatnosti sukladno članku 43. Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti (NN 17/19), provođenja specifičnih zadaća knjižnica sukladno Standardu za narodne knjižnice (NN 103/21) i Standardu za školske knjižnice (NN 34/00). Matična razvojna služba koordinira i nadzire unos statističkih podataka narodnih i školskih knjižnica u županiji u Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica pri Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu, izrađuje analize stanja te obavlja i druge poslove u skladu s člankom 15. Pravilnika.

Za obavljanje stručne matične razvojne djelatnosti, Gradska knjižnica „Ivan Goran Kovačić“ ima organiziranu Županijsku matičnu razvojnu službu koju vodi Kristina Čunović, knjižničarska savjetnica. U suradnji s ravnateljicom matične Gradske knjižnice voditeljica obavlja poslove matične djelatnosti te pruža knjižnicama u području svoje nadležnosti savjetodavnu i stručnu pomoć u radu.

Mrežu knjižnica Karlovačke županije čini: 42 školske knjižnice, od toga 28 osnovnih škola, 1 Centar za odgoj i obrazovanje djece i mladeži i 13 srednjoškolskih (uključujući Glazbenu školu); te 7 narodnih knjižnica (Gradska knjižnica "Ivan Goran Kovačić" Karlovac, Gradska knjižnica i čitaonica

Ogulin, Knjižnica i čitaonica Vojnić, Knjižnica i čitaonica Plaški, Knjižnica i čitaonica Ivana Belostenca Ozalj, Knjižnica i čitaonica Slunj, Knjižnica i čitaonica Duga Resa). U navedenim ustanovama zaposleno je 79 stručna knjižničarska djelatnika, od toga 42 u narodnim, a 37 u školskim knjižnicama. U 2021. godini izvršen je stručni nadzor u 11 školskih knjižnica i 2 narodne knjižnice.

Narodne knjižnice Karlovačke županije od 2016. godine umrežene su u knjižnično-informacijski sustav ZaKi, osim Knjižnice i čitaonice Slunj i Knjižnice i čitaonice Plaški koje su uz 42 školsku knjižnicu umrežene u MetelWin.

### ***Narodne knjižnice u Karlovačkoj županiji***

Karlovačka županija nalazi se u središnjoj Hrvatskoj i pokriva površinu od 3.622 km<sup>2</sup> te se ubraja u red većih županija. Obuhvaća 5 gradova: Duga Resa, Karlovac, Ogulin, Ozalj i Slunj te 17 općina. Područje Karlovačke županije je slabije naseljeno od prosjeka Republike Hrvatska, a prirodni prirast stanovništva je negativan. U Karlovačkoj županiji živi 112596 stanovnika (prema popisu iz 2021. godine). Ukupno 7 jedinica lokalne samouprave ili 32 % od njihovog ukupnog broja ima stacioniranu knjižnicu, od čega 5 gradova ili 100 % ukupnog broja gradova, te 2 općine ili 12% od ukupnog broja općina. Od knjižnica u gradovima 5 je samostalnih ustanova: Karlovac, Ozalj, Ogulin, Duga Resa i Slunj. Od knjižnica u općinama, 2 su samostalne ustanove: Plaški i Vojnić. U ukupno 14 općina ili 94 % jedinica lokalne uprave Karlovačke županije koje nemaju stacionarne knjižnice, knjižnična djelatnost pruža se putem Bibliobusne službe Gradske knjižnice „Ivan Goran Kovačić (Barilović, Bosiljevo, Cetingrad, Draganić, Generalski Stol, Josipdol, Kamanje, Krnjak, Lasinja, Netretić, Rakovica, Ribnik, Tounj, Žakanje). Samo 1 općina (Saborsko) nije pokrivena knjižničnom uslugom iako postoje planovi da se i ta općina obuhvati uslugama pokretne knjižnice. Velik napor predstavlja održavanje Bibliobusne službe, a financiranje se zasad uspješno realizira uz pomoć Grada Karlovca i Karlovačke županije. Karlovačka knjižnica od rujna 2021. provodi projekt „Čitanje je važno, uključuje nas snažno“ u okviru kojeg je planirana nabava bibliobusa koji će pružati usluge pokretne knjižnice na području cijele Karlovačke županije. Sredstva za nabavu novog bibliobusa i provođenje aktivnosti poticanja čitanja osigurana su iz Europskog socijalnog fonda kroz Javni poziv „Čitanjem do uključivog društva“, a u pripremi dokumentacije za prijavu projekta sudjelovala je Matična razvojna služba.

Sve narodne knjižnice provode redovito pročišćavanje fonda, otpise, a jedna narodna knjižnica (Vojnić) provela je redovni godišnji otpis knjižničkog fonda prema *Pravilniku o otpisu i reviziji knjižnične građe* (NN 21/02).

### ***Utjecaj epidemije bolesti COVID-19 na poslovanje narodnih knjižnica***

Na poslovanje knjižnica u 2021. godini utjecala je proglašena epidemija bolesti COVID-19 uzrokovana virusom SARS-CoV-2 na području čitave Republike Hrvatske. Sve narodne knjižnice tijekom 2021. bile su otvorene i zadovoljavale Standard tjedne otvorenosti za javnost. Narodne knjižnice i dalje su

poslovale u posebnim okolnostima tijekom cijele godine i pružale su određene usluge korisnicima u virtualnom okruženju: omogućen je pristup posudbi e-knjige, nastavljene su online usluge za djecu i odrasle (pričaonice, kvizovi, književni susreti, čitateljski klubovi...) i dr. Matična služba karlovačke knjižnice pružala je stručno-savjetodavnu pomoć knjižnicama na području svoje matičnosti putem telefona, e-pošte i društvenih mreža.

Hrvatski zavod za knjižničarstvo dao je preporuku u kojoj se narodne knjižnice trebaju držati preporuka lokalnih stožera civilne zaštite. Narodne knjižnice Karlovačke županije djelovale su prema preporukama Stožera civilne zaštite Karlovačke županije i lokalnih stožera i u skladu s time organizirale: a) održavanje čistoće te dezinfekciju prostora knjižnice i knjižnične građe, b) obavezno nošenje zaštitnih maski zaposlenika i korisnika, c) obavezno mjerenje tjelesne temperature zaposlenika i korisnika, d) poštivanje socijalne distance od minimalno 2 metra, e) utvrđivanje maksimalnog broja istovremenih korisnika s obzirom na neto veličinu knjižnice, f) ograničavanje broja sudionika javnih okupljanja. Odlukom Stožera civilne zaštite od prosinca 2021. u sve knjižnice dopušten je ulazak korisnika, zaposlenika i poslovnih suradnika predočenjem EU digitalne COVID potvrde ili drugog odgovarajućeg dokaza o cijepljenju, preboljenju odnosno testiranju.

Knjižnice su veću pozornost davale objavama putem mrežnih stranica i društvenih mreža s ciljem informiranja javnosti o radu knjižnica, promocije čitanja i predstavljanja novih usluga.

Hrvatsko knjižničarsko društvo omogućavalo je besplatnu organizaciju sastanaka i stručnih skupova na daljinu putem Zoom aplikacije s ciljem poticanja stručnih te suradničkih aktivnosti u području knjižničarstva.

### ***Poslovanje narodnih knjižnica u Karlovačkoj županiji***

*Gradska knjižnica "Ivan Goran Kovačić"* središnja je narodna knjižnica grada Karlovca i matična knjižnica za narodne i školske knjižnice Karlovačke županije. Jedina je narodna knjižnica u županiji koja ima razvijenu mrežu ustrojbenih jedinica: Središnju knjižnicu, Bibliobusnu službu (bibliobus i bibliokombi), knjižničnu stanicu (Knjižnična stanica Švarča), dislocirani odjel (Knjižnica za mlade). Ovo je ujedno prva knjižnična stanica u Karlovačkoj županiji. U Grdskoj knjižnici djeluje jedan od najstarijih odjela za djecu i mlade, utemeljen 1956. te jedina Knjižnica za mlade u Hrvatskoj. Središnja knjižnica veličinom prostora zadovoljava u potpunosti Standarde za narodne knjižnice (NN 103/21), opremljena je funkcionalnim namještajem i računalnom opremom. Kao informacijsko, obrazovno, kulturno, komunikacijsko i socijalno središte omogućava korisnicima neposredan pristup svim oblicima znanja na raznovrsnim medijima putem 6 odjela, 7 službi i 1 knjižnične stanice uz pomoć stručno organizirane informacijske službe za korisnike, kao i referentne *online* usluge "Pitajte knjižničare".

Tijekom 2021. kroz programe poticalo se čitanje među korisnicima svih dobi. Nastavljeno je organiziranje čitateljskih klubova u skladu s epidemiološkim mjerama te se nastavilo s pružanjem

usluge *Kućne dostave knjiga* umirovljenicima i osobama s invaliditetom na području grada Karlovca. Prateći suvremene trendove i uvođenjem inovacija u knjižnično poslovanje, knjižnica je u svrhu razvoja svojih usluga osmislila i provodi projekte: *Poslovna knjižnica*, *Zelena knjižnica – Karlovačka zelena priča*. Korisnicima je dostupna usluga korištenja e-knjige na mobilnim uređajima, tabletima i računalima putem aplikacije ZaKi Book, prve hrvatske knjižnične aplikacije za e-knjige. Knjižnica intenzivno provodi projekt digitalizacije odabirom građe iz Zavičajne zbirke pa se na Internet platformi mogu pretraživati Karlovački tjednik, Hrvatska sloboda te stari karlovački kalendari. Nastavljene su aktivnosti u okviru Nacionalne kampanje za osobe s teškoćama čitanja i disleksijom „I ja želim čitati”, a knjižnica provodi ERASMUS+ projekt pod nazivom *Inkluzijom ostvarimo potencijale knjižnica*, ključna aktivnost 1, projekt mobilnosti pojedinaca na području obrazovanja odraslih (KA104).

Županijska matična razvojna služba vodila je izradu novog Strateškog plana Gradske knjižnice „Ivan Goran Kovačić“ 2021. – 2025. Strateški plan objavljen je u tiskanom i digitalnom obliku.

*Gradska knjižnica i čitaonica Duga Resa* u svom radu ostvaruje uspješnu suradnju sa širom društvenom zajednicom: školama, vrtićem. Kadrovska opremljenost (tri djelatnika: 1 VSS, 2 SSS) omogućuje uspješnu organizaciju poslovanja, ali stručna osoba pedagoškog smjera svakako bi osigurala višu kvalitetu rada dječjeg odjela. Prostorni problem (dječji odjel u suterenu sa strmim stepenicama) prenosi se godinama i još uvijek je nerješiv. Knjižnica je provela jedan program za opremanje knjižnice kroz koji je nabavila računalo i pisač. Na mjestu ravnateljice knjižnice zaposlena je dipl. knjižničarka Mirjana Bašić.

*Knjižnica i čitaonica Vojnić* u svom radu zadržava kvalitetu unatoč kadrovskoj nedostatnosti. Knjižnica svoju obrazovnu i kulturnu zadaću svake godine realizira kroz program dramske umjetnosti koje financijski podržava Ministarstvo kulture i medija RH zahvaljujući kojem je u Knjižnici izvedeno 14 kazališnih predstava za djecu u skladu s epidemiološkim mjerama. Dovoljan broj stručnih djelatnika (zaposlena je jedna stručna djelatnica, ravnateljica, VSS, dipl. knjižničar) osigurao bi i dalje kvalitetan rad te omogućio cjelodnevni rad ustanove kao i stalno stručno usavršavanje djelatnika. U 2021. godini proveden je redovan godišnji otpis u kojem je od ukupno 24 304 knjige (stanje 31.12.2020.) za otpis predloženo 580 knjiga. Knjižnica je provela dva programa za opremanje knjižnice kroz koje je nabavila glazbenu opremu i opremu za osobe s posebnim potrebama. Na mjestu ravnateljice knjižnice zaposlena je dipl. knjižničarka Dušanka Madžar-Lončar.

*Gradska knjižnica i čitaonica Ivana Belostenca Ozalj* smještena je u centru grada Ozlja u adekvatnom prostoru u centru Ozlja, opremljena računalima s priključkom na internet i funkcionalnim namještajem. Tijekom 2020. dovršena je dogradnja spremišta i izložbenog prostora sredstvima Ministarstva kulture i medija RH i osnivača Grada Ozlja. Tijekom 2021. realiziran je program "Čaj s Edom" i natječaj "Moje drago serce" koji su sufinancirani od strane Ministarstva kulture i medija RH i Karlovačke županije. U svrhu opremanja knjižnice suvremenom opremom nabavljen je multifunkcijski pisač, prijenosni razglas s pripadajućim mikrofonima i ostalom opremom za potrebe budućih javnih

dogođanja, a od IRIM-a Knjižnica je dobila 3D printer. Problem s kojim se knjižnica susreće već niz godina u svojem radu je nedostatak stručnog osoblja. Na mjestu ravnatelja zaposlen je ravnatelj Bogdan Bošnjak, magistar pedagogije i bibliotekarstva, no jedan djelatnik nedovoljan je za planiranje i provođenje svih programa i zadataka koje narodna knjižnica ostvaruje u zajednici u kojoj djeluje. Osnivač, grad Ozalj, podupire rad knjižnice i svjestan je kadrovske nedostatnosti, no radi nemogućnosti financiranja nije omogućeno knjižnici zapošljavanje još jedne stručne osobe.

*Gradska knjižnica i čitaonica Ogulin* prostorno rješenje ustanove nije slijedilo i kadrovsko. U knjižnici u dvije smjene radi 5 djelatnika: 3 VSS (ravnateljica + 2 dipl. knjižničar) i 2 pomoćna knjižničara. S obzirom da je knjižnica organizirana prostorno na dva nivoa (plus multimedijalna dvorana u potkrovlju) i zauzima 1143,58 m<sup>2</sup> teško se organizira dvosmjenski rad. U prosincu 2021. godine završen je natječajni postupak i procedura izbora i imenovanja ravnatelja temeljem kojeg je Anita Brozović Šolaić, mag. edu., mag. bibl. imenovana novom ravnateljicom Knjižnice. Dosadašnja ravnateljica, dipl. knjižničarka Marijana Mazor umirovljena je tako da knjižnica radi s jednim stručnim djelatnikom manje. Program Gradske knjižnice i čitaonice Ogulin pod nazivom *Čitanje je radost* Ministarstvo kulture i medija financiralo je u vrijednosti od 40.000,00 kuna. Program je realiziran izradom i postavljanjem malih slobodnih knjižnica na području grada Ogulina i okolice.

*Knjižnica i čitaonica Slunj* bilježi pozitivne pomake u radu nakon 2017. godine od kada je u Knjižnici na mjestu v. d. ravnateljice zaposlena Ivana Perović Anušić koja je ujedno bila ravnateljica Pučkog otvorenog učilišta Slunj. Knjižnica, iako formalno odvojena od Pučkog otvorenog učilišta, neformalno funkcionira tijesno surađujući s Pučkim učilištem u svim segmentima. U prosincu 2021. godine završen je natječajni postupak i procedura izbora i imenovanja ravnatelja temeljem kojeg je Goranka Kampić, mag. edu. imenovana vršiteljicom dužnosti ravnatelja Knjižnice.

*Knjižnica i čitaonica Plaški* i dalje radi samo pola radnog vremena. Iako je zaposlena stručna osoba (dipl. knjižničar), nema mogućnosti za realizaciju svih zadaća općinske knjižnice. Financijsko stanje općine, kao i broj stanovnika općine Plaški (koji je u padu) ne dozvoljava pomak u pogledu radnog vremena. Na mjestu ravnatelja knjižnice zaposlen je dipl. knjižničar Veljko Vezmar.

### **Školske knjižnice - stanje**

U Karlovačkoj županiji ukupno je 42 školske knjižnice, od toga 28 osnovnih škola, 1 Centar za odgoj i obrazovanje djece i mladeži i 13 srednjoškolskih (uključujući Glazbenu školu). U navedenim ustanovama zaposleno je 37 djelatnika.

U 2021. godini izvršen je stručni nadzor u 11 školskih knjižnica. Kod nadzora je savjetovano i poticano unapređenje rada knjižnica i knjižničara u svim segmentima poslovanja: uređenje i opremanje knjižnica, informatizacija i virtualna vidljivost knjižnice, slobodan pristup informacijama, kvalitetna i brojčano veća nabava građe, obrada građe, redovito provođenje revizije i otpisa knjižnične građe, cjeloživotno stručno usavršavanje knjižničara i drugo. U svakom pojedinom izvješću nadzora

stavljen je naglasak na ono što se u radu knjižnice treba popraviti i u čemu knjižnica ne ispunjava *Standarde za školske knjižnice RH* (NN 34/00) te ih dostavlja Hrvatskom zavodu za knjižničarstvo Nacionalne i sveučilišne knjižnicu u Zagrebu i po potrebi Ministarstvu znanosti i obrazovanja RH.

Većina školskih knjižnica Karlovačke županije trudi se održati kvalitetnu referentnu zbirku i popunjavati lektirni fond. *Odlukom o raspodjeli sredstava za opremanje školskih knjižnica lektirnom i stručnom literaturom* Ministarstvo znanosti i obrazovanja RH u 2021. dodijelilo je 140.000,00 kuna osnovnim i srednjim školama Karlovačke županije za nabavu lektire i stručne literature (39 % više nego 2020. godine). Tom odlukom 29 osnovnih škola Karlovačke županije dobilo je 86.500,00 kn za nabavu, a 13 srednjih škola dobilo je za nabavu 53.500,00 kn (Centar za odgoj i obrazovanje djece i mladeži Karlovac bio je u Odluci MZO i za srednje i osnovne škole). Četiri škole imaju fondove s manje od 2.500 knjiga. Zasad se problem nedostatnog lektirnog fonda u pojedinim školskim knjižnicama nastoji ublažiti Bibliobusnom službom Gradske knjižnice "Ivan Goran Kovačić". Dva moderno opremljena vozila - bibliobus i bibliokombi u 2021. obilazili su 77 stajališta, a najveći broj njihova članstva čine učenici osnovnih škola Karlovačke županije.

Kontinuirano se provode revizije i otpisi prema *Pravilniku o otpisu i reviziji knjižnične građe* (NN 21/02). U 2021. godini Matičnoj službi je dostavljeno 12 zapisnika o provedenoj reviziji i/ili godišnjem otpisu o kojima se očitovala i Matična služba i Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu.

U školskim knjižnicama zaposleno je 37 stručnih suradnika – školskih knjižničara, odnosno 33 djelatnika u ekvivalentu punog radnog vremena. U 17 škola (13 osnovnih i 4 srednje) bilježimo 20-satno tjedno radno vrijeme. Školski knjižničari sa 20-satnom tjednom satnicom rade na dvije škole (6 djelatnika) ili nadopunjuju satnicu u nastavi (4). Centar za odgoj i obrazovanje djece i mladeži Karlovac nakon odlaska knjižničarke u mirovinu nije zaposlio stručnog suradnika knjižničara niti dobio odobrenje MZO-a za njegovo zapošljavanje u 2021. godini. U tri (3) škole na zamjeni za rodiljni dopust školske knjižničarke zamjenjuju djelatnice koje nemaju završen diplomski sveučilišni studij ili integrirani preddiplomski i diplomski sveučilišni studij iz polja informacijskih i komunikacijskih znanosti.

### ***Utjecaj epidemije bolesti COVID-19 na poslovanje školskih knjižnica***

Na poslovanje školskih knjižnica u 2021. godini utjecala je proglašena epidemija bolesti COVID-19 uzrokovana virusom SARS-CoV-2 na području čitave Republike Hrvatske. Školske knjižnice su i 2021. godine poslovale u posebnim okolnostima te povremeno pružale usluge korisnicima u online nastavi, virtualnim učionicama, osigurali su vidljivost na mrežnim stranicama škole, izrađivali virtualne sadržaje i pozivali korisnike na korištenje relevantnih izvora informacija na internetu. U školskim knjižnicama i dalje je ograničen broj korisnika, dezinficira se i prozračuje prostor, koristi se zaštitna oprema za djelatnike. Za školske knjižničare održani su brojni webinar i u organizaciji Agencije za odgoj i obrazovanje, Nacionalne i sveučilišne knjižnice, matične službe te brojni online skupovi u

organizaciji Hrvatskoga knjižničarskog društva.

### **Stručna usavršavanje knjižničara**

Edukaciju knjižničara Karlovačke županije Matična razvojna služba provodi s ciljem usavršavanja njihovih profesionalnih znanja i vještina organizacijom stručnih seminara i sastanaka. U 2021. godini Matična služba organizirala je 2 stručne edukacije i 1 okrugli stol sa sljedećim temama:

- Webinar „Canva – internetski alat za grafički dizajn“, predavačica Marija Šimunović, viša knjižničarka, virtualno 11. 5. 2021.
- Šesti okrugli stol „Školske knjižnice Karlovačke županije u Godini čitanja“, Karlovac, virtualno, 26. 10. 2021.
- CSSU webinar „Digitalna pristupačnost u knjižnicama“, predavačica dr. sc. Tamara Horvat Klemen, virtualno 9. 11. 2021.

U radu s knjižničarima sugeriramo novosti iz svih područja knjižničarstva. Zbirka BDI (Bibliotekarstvo-Dokumentacija-Informacija) specijalna je zbirka namijenjena knjižničarima i sastavni je dio Matične službe Gradske knjižnice "Ivan Goran Kovačić". Za BDI zbirku nabavljeno je 14 naslova stručne knjižničarske literature na hrvatskom i engleskom jeziku.

### **Sudjelovanje voditeljice Matične službe na skupovima i povjerenstvima**

Voditeljica Matične službe Karlovačke županije aktivno je sudjelovala na sljedećim skupovima:

- Sudjelovanje na drugom stručnom skupu Stručnog vijeća školskih knjižničara Karlovačke županije posvećen medijskoj pismenosti, 18. 2. 2021., virtualno
- Sudjelovanje u programu "BookTalk za odgajatelje: inspirirajte se novom literaturom za rad u vrtiću", 25. 2. 2021. u organizaciji Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ Koprivnica putem Zooma
- Sudjelovanje na CSSU webinaru „Canva – internetski alat za grafički dizajn“, 11. 5. 2021., predavačica Marija Šimunović, viša knjižničarka
- Sudjelovanje na CSSU webinaru „Krizno komuniciranje u knjižnicama“, predavačice mr. sc. Ivančica Đukec Kero i Janja Maras, virtualno 18. 5. 2021.
- Sudjelovanje na 3. stručnom skupu „Ostvarimo potencijale knjižnica, interdisciplinarnost u provedbi programa: Moderne tehnologije kao pomoć kod teškoća čitanja i pisanja“, Gradska knjižnica „Ivan Goran Kovačić“ i Poliklinika „Suvag“, 27. 5. 2021. putem Zooma
- Sudjelovanje na CSSU webinaru „Revizija i otpis u knjižnicama koje se koriste knjižničnim programom Zaki“, predavačica Maja Bodiš, virtualno 31. 5. 2021.
- Izlaganje „Rad u Sustavu jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica – izvješće“, 1. 6. 2021., virtualno Stručno vijeće školskih knjižničara Karlovačke županije, organizator Agencija za odgoj i obrazovanje
- Sudjelovanje na „15. okruglom stolu o pokretnim knjižnicama u Republici Hrvatskoj i 9. festivalu hrvatskih bibliobusa“, Hrvatsko knjižničarsko društvo, Komisija za pokretne knjižnice i Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci, 8. i 9. lipnja 2021., putem Zooma
- Sudjelovanje na završnom predavljanju intelektualnih rezultata EU projekta „Traditional children's stories for a common future – TRACE“, 29. lipnja 2021., Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu
- Programski i Organizacijski odbor stručnog skupa „Digitalna pismenost i strategije digitalne uključenosti“, 8. 9. 2021., Hrvatsko čitateljsko društvo, Zagreb
- Postersko izlaganje „Promjene u poslovanju Gradske knjižnice *Ivan Goran Kovačić* Karlovac

izazvane pandemijom koronavirusa“ na 13. savjetovanju za narodne knjižnice u RH: „Narodne knjižnice – jačanje kulturne, obrazovne i društvene uloge u globalnim kriznim situacijama“ (suautorice Lidija Šajatović, Marina Kundić)

- Programski i Organizacijski odbor Šestog okruglog stola „Školske knjižnice Karlovačke županije u Godini čitanja“, Karlovac, virtualno, 26. 10. 2021., organizator Agencija za odgoj i obrazovanje
- Sudjelovanje na CSSU webinaru „Digitalna pristupačnost u knjižnicama“, predavačica dr. sc. Tamara Horvat Klemen, virtualno 9. 11. 2021.
- Moderatorica panela 23. online ZKD foruma „Brojke i slova – koliko su važni pouzdani podaci“, 24. 11. 2021., organizatori: Zagrebačko knjižničarsko društvo i Komisija za statistiku i pokazatelje uspješnosti u knjižnicama, putem Zooma
- Izlaganje „Istraživanja o čitanju - što nam govore podaci?“ na stručnom skupu Bibliokon - Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja, 3. 12. 2021. putem Zooma (u svojstvu predstavnika Društva knjižničara Karlovačke županije)
- Izlaganje „Our Green Story – Our Green Festival“ na međunarodnoj „Knjižnice i UN Agenda 2030: uloga knjižnica u promicanju održivog razvoja“, virtualno 9. 12. 2021., organizator: Knjižnica Filozofskog fakulteta u Zagrebu, Radna grupa za zelenu knjižnicu Filozofskog fakulteta

Prema odluci ministrice kulture i medija RH voditeljica Matične razvojne službe članica je Povjerenstva za praćenje provedbe Nacionalne strategije poticanja čitanja. Zadaća Povjerenstva je koordinacija aktivnosti vezanih uz provedbu i praćenje provedbe Strategije te vrednovanje rezultata.

Na prijedlog Ministarstva kulture i medija, Vlada Republike Hrvatske proglasila je 2021. *Godinom čitanja*. Realizacija je to mjere Akcijskog plana Nacionalne strategije poticanja čitanja usvojene 2017. godine, a koja doprinosi razvoju kulture čitanja i omogućava što većem broju pripadnika hrvatskog društva čitanje sa zadovoljstvom i razumijevanjem. *Godinu čitanja* obilježile su knjižnice Karlovačke županije brojnim programima i aktivnostima.

Voditeljica Matične razvojne službe predavačica je u Centru za stalno stručno usavršavanje (CSSU) i održala je webinar „Razvijanje knjižničnih usluga za poticanje rane i obiteljske pismenosti“ za šest županija (Brodsko-posavska županija, grad Zagreb i Zagrebačka županija, Primorsko-goranska županija, Ličko-senjska županija, Krapinsko-zagorska županija, Virovitičko-podravska županija i Šibensko-kninska županija).

### ***Suradnja i ostali poslovi***

Županijska matična služba Gradske knjižnice "Ivan Goran Kovačić" je u suradnji sa Stručnim vijećem školskih knjižničara Karlovačke županije i podružnicom Hrvatske udruge školskih knjižničara Karlovačke županije organizirala 6. okrugli stol s temom „Školske knjižnice Karlovačke županije u Godini čitanja“. Cilj je bio predstaviti brojne, raznolike aktivnosti koje osmišljavaju i provode školski knjižničari u suradnji s učiteljima i drugim suradnicima povodom *Godine čitanja* te razmijeniti iskustva i ideje za akcije poticanja čitanja. Želimo potaknuti suradnju na svim razinama te osigurati podršku osnivača i ravnatelja školskih ustanova za kontinuirano poboljšanje preduvjeta kvalitetnog rada knjižničara koje će pratiti odgovarajuće i kontinuirano financiranje školskih knjižnica. Već tradicionalni Okrugli stolovi organiziraju se s ciljem zagovaranja školskih knjižnica, njihovih usluga i mogućnosti te



knjižničara općenito, u lokalnoj zajednici.

Tijekom 2021. voditeljica Matične razvojne službe izradila je evaluaciju strateškog plana Knjižnice od 2016. – 2020. godine. Izradu novog Strateškog plana Gradske knjižnice „Ivan Goran Kovačić“ 2021. – 2025. uz ravnateljicu vodila je Županijska matična razvojna služba. Strateški plan objavljen je u tiskanom i digitalnom obliku.

Ravnateljica:  
Jasmina Milovčić, viši knjižničar



Voditeljica Županijske matične službe:  
Kristina Čunović, knjižničarska savjetnica



Dostaviti:

1. Ministarstvo kulture i medija RH, Sektor za arhivsku, knjižničnu i muzejsku djelatnost, načelnica Jelena Glavić-Perčin
2. NSK, Hrvatski zavod za knjižničarstvo - Savjetnica za narodne knjižnice
3. NSK, Hrvatski zavod za knjižničarstvo - Savjetnica za školske knjižnice
4. Arhiva